



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91



Газета основана  
и издается  
в Воронеже  
с 20 мая 1917 года

# КОММУНА

№ 112 (24546). Вторник, 26 июля 2005 года.

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru

## Хлеб пошёл!

### Полеводы области приступили к уборке зерновых

В хозяйствах области началась уборка зерновых и зернобобовых культур. Первыми к уборке озимых приступили южные и юго-восточные районы. На 25 июля зерновых скошено 127,2 тыс. га, обмолочено - 102 тыс. га. Валовой сбор в первоначально оприходованном весе составляет пока 251 тыс. тонн. Урожайность озимой пшеницы колеблется от 36 ц/га в Россошанском районе до 16,2 ц/га - в Поворинском. Среднеобластная урожайность этой культуры сейчас превышает 25,5 ц/га - результат довольно неплохой, если учитывать сложные погодные условия нынешнего года. Южные районы начинают также убирать озимый ячмень и горох, а более северные - приступают к обмолоту зерновых в начале этой недели.

Особенность нынешней страды заключается в том, что яровые культуры, особенно ячмень, отличаются своей низкорослостью. Поэтому полеводам придется либо косить свал, чтобы рядок был помощнее, либо ждать, пока вызреет подгон. Впрочем, сельхозпредприятия, если погода не подведет, планируют все-таки вести уборку урожая прямым комбайнированием.

Вместе с тем в хозяйствах продолжается заготовка кормов. Из запланированных 182 тыс. тонн сена заготовлено 135,1 тыс. тонн (74%). В тех районах, где прошли дожди, переключаются на сенаж. Его по области уже заложено 115% от задания.

Игорь НЕЧУГОВСКИЙ.



Этот снимок сделан в минувшую субботу в ООО «Тройнянское» Бобровского района. Начавшаяся жатва радует хорошим хлебом, и водитель Александр Курнаков своего настроения не скрывает.

Фото Алексея СОЛОВЬЕВА.

## БСМП к зиме готова

Мэр принял решение лично контролировать процесс подготовки объектов социальной сферы и жилищного фонда Воронежа к зиме. На прошлой неделе Борис Скрынников уже совершил два выезда: в школы Советского района, и на объекты ЖКХ на улицах Хользунова и Жукова.

Затем настала очередь такого стратегического объекта, как МУЗ городского округа городская больница №9 скорой медицинской помощи, чаще называемая - БСМП. Плевага города и главный врач Геннадий Зимарин осмотрели подвал, где рабочие меняли трубы, недавно отремонтированные лаборатории, а также прилегающую территорию. Вполне объяснима некоторая ограниченность маршрута: это учреждение, где люди выздоравливают, и им нужен покой, а не пустующая в летние каникулы школа.

Увиденный мэр был доволен - ни один из почти тысячи пациентов, которые могут получить скорую медицинскую помощь одновременно, зимой не замерзнет. Также следует отметить, что больница не останется без горячей воды в случае отсутствия ее в районе, потому что в лечебном учреждении есть своя бойлерная. Если же воды не будет вовсе, БСМП все равно сможет нормально функционировать как минимум в течение двух дней - спасут резервные емкости.

В завершение инспекции Борис Скрынников ответил на вопросы журналистов и с улыбкой «проанонсировал» чемпионат по бадминтону среди представителей СМИ, победители которого не только получат призы, но и смогут побороться на корте с главой города.

Пресс-служба администрации г. Воронежа.

## ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ Воронежская область

### Правительственный лауреат

ФГУП «Центральное проектное объединение» при Федеральном агентстве специального строительства РФ (г. Воронеж) стало дипломантом премии Правительства РФ в области качества. Воронежские проектировщики отмечены в категории организаций с численностью работающих не более 250 человек. Лауреаты конкурса получили призы и диплом Правительства РФ из рук заместителя министра промышленности и энергетики Андрея Реуса. Правительственная премия присуждается организациям, которые достигли значительных результатов в области качества продукции, услуг и обеспечения их безопасности.

### ВГУ: оставят военную кафедру

В прессу просочился список из 30 российских вузов, в которых предполагается сохранить военные кафедры. Сейчас с такими кафедрами 229 высших учебных заведений. Сокращение производится в рамках военной реформы. В списке - Воронежский государственный университет. Объясняя критерии отбора, источник в Минобороны РФ заявил, что остаются «эффективные кафедры с богатой инфраструктурой, традициями и грамотными военруками». Других воронежских вузов в списке нет.

### Пять баллов - семилукам

На черноморском побережье прошёл открытый общенациональный фестиваль-конкурс вокального мастерства «Пять баллов». 18 мальчишек и девчонок из Семилукского Дворца детского творчества, ДШИ, школы интерната, кооператива «Здоровье» представляли здесь свой район. Конкурс организовал при помощи управления культуры Краснодарского края благотворительный фонд предпринимателей Семилук. Сталкился ребята из Курска, Курчатова, Мурманска, Краснодара. Гран-при в итоге досталось Оле Китаевой из Семилук.

### Украли и убили страуса

Страусиная ферма Вячеслава Жирякова, что в селе Шишова Бобровского района, известна на всю страну - столько о ней писали в газетах и показывали по телевизору. Недавно она вновь «прогрела». На этот раз тем, что в загон, где содержится страусы, проникли воры. Одну из редкостных для наших краев птиц им удалось обесчеловать, а тушу освежевать. Но поймав деликатесным мясом братьям-похитителям не удалось, их вскоре задержали местные милиционеры.

### Рискованное купание

Трагедией завершилось в минувшие выходные для четырех человек купание в воронежских водоемах. В воскресенье в Павловском районе из реки Дон водолазы государственной инспекции маломерных судов по Воронежской области подняли два трупа 25-летнего молодого человека и 7-летнего мальчика. В этот же день в реке Тойка в Эртильском районе обнаружили труп местного жителя 1964 года рождения. Трагичный список пополнился мужчиной 1954 года рождения, утонувшим в водохранилище в районе Чернавского моста. Ведутся поиски еще троих пропавших. По статистическим данным, с начала 2005 года в водоемах области утонуло более 90 человек.

Сообщения подготовили:

Галина РОХМИН, Виктор СИЛИН, Биталий ЧЕРНИКОВ, Ирина ШАБАНОВА.

## Болеельщики надеются



Вчера на площади Ленина в Воронеже состоялся пикет протеста любителей футбола против возможного снятия «Факела» с первенства страны в первом дивизионе.

Пикет организовал фан-клуб СК «Факел», время для сбора подобрали с учетом планерки, которую в этот момент проводил губернатор Владимир Кулаков. Несколько раз болеельщики, размахивая флагами с эмблемой команды мастеров, скандировали: «Факел!», «Факел!» в надежде, что из оков «Белого дома» последует реакция, и кто-то из ответственных лиц выйдет на площадь.

Организованных выступлений не было, но и импровизированных звучали разумные мысли: «Факел» - не только лицо воронежского края, но и всего Центрального Черноземья. Футбол - барометр реального отношения властей к здоровью населения. Профессиональные спортивные клубы города свои позиции клубу, а количество соборянок, дворов и коттеджей для богатых растет день ото дня. Ну и лейтмотивом всего действия был транспарант в руках совсем еще юных болеельщиков: «Кулаков, не дай погибнуть главной команде Черноземья».

Юрий КОДЕНЦЕВ, Фото Елены ЛЕСНЫХ.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Воронежского гидрометецентра, сегодня днем по области переменная облачность, временами дожди, местами сильные, с грозой, в отдельных пунктах град; ветер юго-западный умеренный, при грозе порывистый, температура ночью **плюс 17-22**, днем **плюс 25-30**, местами до **плюс 33**.

27 июля по области - переменная облачность, временами дожди, местами сильные, с грозями, в отдельных пунктах град; ветер юго-западный умеренный, при грозе местами порывистый; температура ночью **плюс 16-21**, днем **плюс 25-30**.

28 июля по области - переменная облачность, ночью преимущественно без осадков, днем кратковременные дожди; ветер юго-западный умеренный, температура ночью **плюс 15-20**, днем **плюс 24-29**.

## КУРСЫ ВАЛЮТ

| Валюта     | Центральный Банк Российской Федерации |           | Наилучший курс в банках города Воронежа |         |
|------------|---------------------------------------|-----------|---|---------|
|            | Курс                                  | Изменения | Покупка                                 | Продажа |
| Евро       | 34.5483                               | (-0.255)  | 34.75                                   | 34.85   |
| Доллар США | 28.6898                               | (+0.1106) | 28.58                                   | 28.75   |

## Всегда на этом месте рисует Анатолий Бавыкин



## Нигерия присматривается к воронежским самолетам



### КОНТАКТЫ И КОНТРАКТЫ

«Коммуна» уже сообщала о солидных контрактах на поставку самолетов, подписанных в последнее время ОАО «ВАСО». Похоже, что прорыв, намечившийся в последнее время в отечественном авиастроении, пересек границы России. У авиастроителей появляются новые заказчики - зарубежные.

Сегодня из сборочного цеха завода будут выкатывать новый Ил - 96-300, предназначенный для отправки на Кубу.

А в минувшую субботу предприятие посетили посланцы Республики Нигерия в довольно представительном составе - в состав делегации вошли посол, министр экономики и инвестиций, бизнесмены. Осмотрев завод, немногословный посол А.Навазондох отметил одну из особенностей авиапроизводства: «Как чисто в цехах!»

Понравилась гостям и продукция. Оказалось, что самолет Ан - 148 идеально приспособлен для «дорог» Африки. На презентации самолета главный инженер - первый заместитель генерального директора ОАО «ВАСО» Михаил Шушпанов отметил, что реактивный двигатель размещен под крылом на высоте 1,65 метра от земли. Это означает, что при завихрении воздуха в двигателе не попадают инородные частицы. «Са-

молет грязь не собирает и камни не хватает», - заключил главный инженер (как в рекламном ролике «танки грязи не боятся»).

По душе пришлась и выносливость машины: самолет рассчитан на 30 лет эксплуатации (за это время он должен быть в полете не менее 80 тысяч часов).

Говоря о посещении высоких гостей, следует отметить, что Нигерия - не заурядная африканская провинция, а высокоразвитая, процветающая страна с населением в 120 миллионов человек, ее территория обслуживает 22 частных авиакомпании. Рынок для воронежских самолетов солидный!

Сколько же машин намерены приобрести нигерийцы? Задав этот вопрос, автор этих строк услышал лаконичный ответ посла: «Много».

Алексей ПАВЛОВ, Фото Михаила ВЯЗОВОГО.

## ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ Россия и зарубежье

### Госмонополия на продажу

Спикер Госдумы Борис Грызлов высказался за введение госмонополии на продажу спирта. «Продажа спирта должна быть в одних руках - у государства», - сказал Грызлов журналистам в понедельник. Он отметил, что в Госдуме решено создать рабочую группу, которая совместно с правительством к осени проработает предложения в области госмонополии на спирт. «Прежде всего речь идет о создании государственной структуры федерального уровня - эта структура станет своеобразным «узким горлышком», через которую должны идти все потоки по продаже спирта», - сказал Грызлов. По его словам, все счета этой структуры будут находиться в федеральном казначействе. «Только так мы сможем контролировать все финансовые потоки в этой сфере», - добавил Грызлов. Он отметил, что 22 июля президент РФ подписал два федеральных закона, направленных на усиление государственного контроля за оборотом алкогольной продукции.

### Сельхозперепись актуальна

Проведение Всероссийской сельскохозяйственной переписи актуально в преддверии вступления России в ВТО, считают в Росстате. «Подобная инвентаризация даст государственным органам объективную информацию о состоянии дел в аграрном секторе, об имеющихся в нем материальных и людских ресурсах, что позволит принимать верные решения по развитию этой отрасли экономики», - говорится в пресс-релизе службы. Как отмечается в сообщении, важность и актуальность проведения переписи связана также с тем, что Россия собирается вступить во Всемирную торговую организацию и Всемирную сельскохозяйственную организацию при ООН, «которые требуют от своих членом открытости информации в этом секторе и его прозрачности». Всероссийская сельскохозяйственная перепись пройдет летом 2006 года.

### Признаны виновными

Верховный суд РФ признал виновными троих судей в мошенничестве с московскими квартирами. По делу проходил судья Бабуринский суда Нина Мишина, а также судья Бутырского суда Василий Савелок и Нина Ивченко. Представитель прокуратуры просил суд приговорить Ивченко и Савелок к 15 и 12,5 годам лишения свободы. Для Мишиной госсоветник просил назначить наказание в виде 12 лет лишения свободы. Суд установил, что лидер преступного сообщества - уже осужденный Алексей Евстафьев - разработал следующую схему афер со столичными квартирами. Члены преступного сообщества по поддельным документам представлялись родственниками умерших жителей Москвы. А судьи, зная фактические обстоятельства, выносили заведомо неправосудные решения, т.е. признавали за вымышленными родственниками право собственности на квартиру в порядке наследования.

### Нападение на автобус

Во Владимирской области совершено разбойное нападение на пассажирский автобус, сообщила в понедельник в правоохранительных органах области. «Накануне у поселка Борна Собинского района Владимирской области на автодороге двое неизвестных в форме сотрудников милиции остановили автобус «Неоплан», который выполнял коммерческий рейс из города Зеленодольск (Республика Татарстан) Москва», - сказал собеседник. По его словам, под предлогом досмотра транспортного средства злоумышленники заставили водителя проследовать в лесной массив, где четверо подошедших к автобусу соучастников в масках, угрожая ему и 16 пассажирам автоматическим оружием, завладели деньгами в сумме один миллион 350 тысяч рублей и скрылись. «Налетчики были вооружены двумя автоматами, помповым ружьем и обрезом охотничьего ружья, в результате нападения никто серьезно не пострадал», - отметил собеседник. По его словам, задержать нападавших по «горячим» следам не удалось.

### Землетрясение в Дагестане

В Дагестане в понедельник произошло землетрясение. По данным сейсмостанции Махачкалы, в столице республики ощущались подземные толчки силой 2-3 балла, в соседнем Каспийске магнитуда колебаний достигала 3-4 баллов по шкале Рихтера. Эпицентр землетрясения устанавливается. Сообщения о жертвах и разрушениях не поступали.

### Обнаруживают план

Администрация США готовится обнаружить военно-стратегический план по борьбе с терроризмом. Как сообщил в понедельник осонакомленный содержанием плана журнал «Ю.эс. ньюс энд уорлд рипорт», засекреченный документ под официальным названием «Национальный военно-стратегический план войны с терроризмом» был подписан председателем объединенного комитета начальников штабов ВС США генералом Ричардом Майерсом еще 3 марта, но в ближайшее время ожидается публикация его секретной версии. Документ состоит из 25 страниц и 13 приложений. В нем на командование сил специального назначения США возложена задача по выработке плана глобальной контртеррористической кампании и по проведению силами «спецназа» подготовительных разведывательных миссий против террористических организаций по всему миру.

### Взрыв в Багдаде

Число жертв взрыва в Багдаде в понедельник возросло до шести, еще десять человек ранены, сообщает агентство Франс Пресс со ссылкой на МВД Ирака. Мощный взрыв прогремел в понедельник утром в центре иракской столицы. По данным полиции, управляемый террористом-смертником микроразрыв бомбы взорвался на восточном берегу реки Тигр перед зданием отеля, где раньше часто останавливались подрядчики американских компаний, работающих в Ираке.

### Город для палестинцев

Президент Объединенных Арабских Эмиратов (ОАЭ) шейх Халифа бен Заид Аль Нахайян принял решение выделить 100 миллионов долларов для строительства города в секторе Газа после вывода оттуда израильских поселенцев, сообщила в понедельник официальное информационное агентство ОАЭ. «Президент Халифа хочет построить для палестинцев полноценный обустроенный город и назвать его «Город Халифа бен Заида», - говорится в сообщении президентской пресс-службы. «Город Халифа» станет подарком многонациональному палестинскому народу. Согласно предварительному проекту, город, который планирует возвести в Газе президент ОАЭ, сможет обеспечить достойным жильем 30 - 40 тысяч палестинцев. Реализация проекта, как ожидается, будет проходить при сотрудничестве с ООН и палестинскими властями.

### Латиноамериканский телеканал

В Латинской Америке в противовес CNN и ВВС в воскресенье начал вещание южноамериканский новостной телеканал «ТЕЛЕСУР». «Начало вещания канала имеет громадное значение для интеграции стран Латинской Америки и Карибского бассейна», - заявил на состоявшейся в Каракасе церемонии открытия «ТЕЛЕСУРа» президент Венесуэлы Уго Чавес. «Телеканал независим от правительства, политических партий и сам определяет свою информационную политику», - подчеркнул он. Министр связи и информации Венесуэлы Андрес Исарра в свою очередь заявил, что южноамериканский новостной телеканал «ликвидирует 50-летнюю монополию северного соседа (США) на пропаганду идеологии колониализма и имперской культуры». Учредителями новой всемирной телевизионной сети стали Венесуэла, Аргентина, Уругвай и Куба.

По материалам РИА «Новости».

## Колокола для Грозного

В прошлом номере «Коммуны» уже сообщалось об отправке в пятницу в Чеченскую Республику семи отлитых в Воронеже колоколов, которые изготовлены на пожертвования, собранные со всей России. Благотворительное мероприятие было инициировано общественной организацией вынужденных переселенцев из Чечни «Асса».

По дороге делегация остановилась в Свято-Донском Старочеркасском мужском монастыре под Ростовом-на-Дону, где ее тепло встретил и благословил на святое дело архимандрит Порфирий.

В Ставропольском храме на главной площади воронежцев встретил секретарь Ставропольского и Владикавказского епархиального управления игумен Феодилат. Собралось большое количество прихожан, священников, журналистов. Колокола выгрузили, и те-

перь они будут находиться в чертоге епархиального храма до полного восстановления Михаило-Архангельского храма в Грозном.

Подробный отчет о событии читайте в ближайших номерах нашей газеты.

Максим ЗАВЬЯЛОВ, специальный корреспондент «Коммуны».

На снимке: момент торжественной передачи колоколов в Ставрополе.

Фото автора.



# Конец сезона - первые итоги



В ОБЛАСТНОЙ ДУМЕ

Завершилось первое полугодие работы Воронежской областной Думы четвертого созыва. Об итогах деятельности регионального парламента «Коммуне» рассказал первый заместитель председателя областной Думы Владимир Ключников, который в особых представлениях не нуждается. Стоит, пожалуй, упомянуть лишь, что Владимир Иванович – в некотором смысле ветеран областного парламента, нынешний созыв в его депутатской биографии – третий. Кроме того, он – Заслуженный работник транспорта РФ, управленец профессионала высочайшего класса, награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

**Владимир Иванович, каких результатов добилась областная Дума за этот период?**  
Работая в новом составе, мы провели четыре заседания. За это время принят ряд важных законов, большая часть которых направлена на социальную защиту жителей Воронежского края. Перечислю основные: «О мерах социальной защиты работников бюджетной сферы, проживающих на селе», «О предупреждении распространения туберкулеза в Воронежской области». Также утверждены областные целевые программы «Дети Воронежской области на 2005-2006 годы» и «Повышение безопасности дорожного движения в Воронежской области на 2005-2006 годы».

**Расскажите об этом подробнее...**  
Закон о квотировании рабочих мест напрямую связан с обеспечением социальной защиты инвалидов. Ни для кого не секрет, что сегодня, когда и здоровые подчас не могут найти достойную работу, сложилась такая система, что работодатели с неохотой берут на работу людей с ограниченными физическими возможностями. Чтобы решить эту проблему, мы предусмотрели льготы для тех предприятий, руководители которых готовы трудоустроить инвалидов.

На одном из последних заседаний Думы депутаты приняли решение об увеличении более чем на семьсот миллионов рублей доходной части областного бюджета. Тем самым усилил его социальную направленность. В частности, 280 миллионов рублей дополнительно будет направлено на реализацию Федерального закона №1222 о монетизации льгот. В первую очередь эти средства пойдут на обеспечение ветеранов лекарствами, предоставление им льготного проезда в общественном транспорте и решение других вопросов. Если учесть, что в нашей области проживает около 500 тысяч льготников, и изначально на все эти цели в областном бюджете было заложено 559 миллионов рублей, предусмотренная финансовая помощь достаточно существенна.

Еще 95 миллионов рублей дополнительно пойдут на газификацию сельской местности; более 80 миллионов – на выплату детских пособий; 80 миллионов – на переселение граждан из ветхого и аварийного жилья; 70 миллионов – на дорожное хозяйство.

## Как остановить «одноруких бандитов»

В областной Думе начались летние каникулы, однако депутатская работа продолжается. Народные избранники проводят приемы граждан в своих округах, ведется законодательная работа в Парламентском центре, так как совершенствование правовой базы области – одна из приоритетных задач регионального парламента.

В Парламентском центре под председательством Сергея Жукова состоялось очередное заседание комитета областной Думы по предпринимательству. В центре внимания депутатов остается законопроект об упорядочении размещения объектов игорного бизнеса на территории Воронежской области, который был принят облдумой в первом чтении. Специально созданная рабочая группа по доработке этого проекта закона сейчас занимается подготовкой необходимых поправок ко второму чтению. Напомним, что в ее состав входят депутаты

Над областной программой по обеспечению безопасности дорожного движения в Воронежской области тщательно работали и профильные комитеты областной Думы, и администрация области. В ней буквально расписан каждый рубль. Средства пойдут на строительство и ремонт дорог не только федерального и областного значения, но и улучшение качества дорожного покрытия городских улиц.

Учитывая значимость принятых областных законов и программ, я бы определил первое полугодие работы областной Думы как стабильный и продуктивный период. Мы создали необходимый законодательный «задел», который позволит депутатам осенью начать работу над формированием областного бюджета будущего года, хотя подготовка к ней ведется уже сейчас.

В сентябре глава администрации Воронежской области направит в областную Думу Послание по бюджетной политике, в котором будут поставлены цели и определены задачи по распределению основных финансовых средств.

**Владимир Иванович, в связи с реформированием структуры управления областью будет ли как-то изменена процедура принятия нового бюджета?**  
Не исключаю такой возможности. Однако приоритетными, как и раньше, останутся следующие направления: социальная политика, госуправление, образование, здравоохранение и культура. Правда, теперь основное внимание будет уделяться финансированию конкретных программ, за которые будут отвечать конкретные люди в новой структуре управления областью.

**Наверное, в новом политическом сезоне областной Думе придется нелегко «вернуть» бюджет?**

В нынешнем составе Думы довольно сильный экономический блок, хватает грамотных юристов, но основная работа по «верстке» нового бюджета будет возложена на областную администрацию, с которой мы активно сотрудничаем. Наша задача – сделать так, чтобы областной бюджет соответствовал всем принятым нормам, регламентам, законам, бюджетной классификации, определить основные направления бюджетной политики и утвердить статьи расходов. Еще мы должны следить за тем, чтобы бюджетные средства использовались наиболее рационально и эффективно.

**На своем последнем перед летними каникулами заседании депутаты облдумы определили игорный бизнес как еще один дополнительный источник пополнения областной казны.**

Областной закон об упорядочении размещения объектов игорного бизнеса на территории области принят пока в первом чтении, и работа по его совершенствованию продолжается. Насколько мне известно, на федеральном уровне подобный закон только разрабатывается.

При рассмотрении сферы игорного бизнеса приходится учитывать два аспекта. Первый – финансовый. За полтора года за счет увеличения налоговых ставок и количества участников игорного бизнеса областной бюджет получил в 5,3 раза больше средств. С одной стороны, это хорошо, но с другой – беспокойство вызывает тот факт, что все больше и больше людей разных возрастов втягиваются в азартные игры. При этом жертвы игромании ради «одноруких бандитов» закладывают квартиры и другое имущество...

В связи с этим нужно думать, как оградить детей и подростков от вовлечения в азартные игры. Необходимо решить все правовые вопросы, связанные с размещением игровых автоматов, регистрацией и лицензированием этого вида предпринимательской деятельности.

**Можно сказать, что новый закон во многом направлен на ограничение игорного бизнеса на территории Воронежской области?**

Не только на ограничение, сколько на его упорядочение. Игорный бизнес должен быть прозрачным, а его деятельность – четко регламентирована. Учитывая, что игорный бизнес на территории Воронежской области развивается довольно быстрыми темпами, налоги будут платиться сполна. Да и у жителей области будет меньше причин для беспокойства, так как будет существенно меньше нарушений в этой сфере.

**Какие планы у областного парламента?**  
В первую очередь нам необходимо обратить внимание на социальную сферу и молодежную политику, а также ряд других не менее важных проблем. Наша недавняя встреча с лидерами молодежных движений показала, что с ними можно и нужно работать. Мы хотели бы выработать совместную политику, создать в будущем общественный молодежный парламента.

Сегодня в нашей области проживает 350 тысяч детей. Почти треть населения – молодые люди в возрасте от 18 до 30 лет, которые не очень уютно чувствуют себя в современных рыночных условиях. Мы обязаны им помочь устроиться в жизни. В общем, с ними надо работать.

Однако не стоит забывать и о 740 тысячах пожилых воронежцев, для которых мы также должны создать нормальные условия жизни. Воронежские пенсионеры заслужили это право своим многолетним трудом.

Должен сказать, что пока остаются проблемы в экономической сфере, в промышленности, в сельском хозяйстве. Поэтому главное, на что должны быть и будут направлены совместные усилия администрации области и депутатов областной Думы – это подъем экономики области, реализация целевых программ, которые помогут улучшить качество жизни населения.

Беседовал Владимир АНТОНОВ.

# Душу школяра оценили...

## Не лягут ли нововведения в финансировании образования вновь непомерным грузом на плечи родителей?

Сколько себя помню, в России беспрестанно реформируют систему образования. Менялись программы и учебники, вводились новые предметы. С тем, что изменения необходимы, соглашались в середине 1980-х все. Однако другой стала страна, радикально изменилось и лицо реформы образования. Не успев завершить прежних начинаний, систему начали переделывать ради большего ее соответствия условиям российского капитализма. Теперь уже мало говорят, скажем, о возможности формирования из ребенка интеллектуально и гармонично развитую личность. У читающего в прессе бурные дискуссии по этой теме возникает подчас ощущение, что в скором времени в школах будут формировать, с одной стороны, некую малочисленную «элиту» (из тех, кто материально обеспечен), с другой же – обслугу для неё. Даже если опасность в данном случае и преувеличена, тревога не исчезает. Можно сколько угодно говорить о том, что нынешние реформы образования безусловно прогрессивны; но как забыть случайно подслушанный в маршрутке разговор двух мам нынешних школьников, которых страшно за будущее своих детей, потому что «сейчас время такое, за всё платить нужно, а денег нет?»

И вот общеобразовательные учреждения Воронежской области переходят на систему подшеюго бюджетного финансирования. Новый норматив начнет действовать с 1 января 2006 года. Событию предшествовали обучающие семинары, организованные управлением образования обл администрации. В Воронеж приезжали гости из регионов, уже перешедших на новую форму финансирования: Самарской, Ярославской областей, Чувашии. Надо сказать, что эта идея существует ещё с 1992 года, когда был принят Закон РФ «Об образовании». Для окончательного перехода на новую систему понадобилась тринадцатилетняя дистанция.

В 2003 году появился федеральный закон, определяющий полномочия субъектов Федерации по финансированию в форме субвенций (вид денежного пособия местным органам вла-

сти со стороны государства. – В.Ч.) расходов на реализацию программ в сфере образования, – рассказывает начальник управления образования обл администрации, профессор Яков Львович. – До недавнего времени финансирование осуществлялось по принципу расселения. Определенные нормативы финансирования существовали для города, крупного населенного пункта, поселения с небольшим числом жителей. Опыт использования этого принципа показал: не всегда в различных муниципальных образованиях можно реализовать наши программы в соответствии с нормативом. А состоит он из зарплат, всевозможных начислений, компенсационных выплат на книгоиздательскую продукцию, учебные расходы. Сюда не включается оплата за коммунальные услуги – то, что обеспечивает учитель, в качестве которого в данном случае выступает муниципалитет.

По словам Якова Евсеевича, одним из изысков финансирования по принципу расселения было то, что районам, где система образования сбалансирована (в качестве примера был назван Боровской район), поступавших средств хватало, а скажем, Верхнехавский или Нижнедевичий районы в нормативы не укладывались, приходилось «заигрывать полами», что, в частности, отрицательно влияло на уровень кадров.

Яков Львович убежден: новый норматив, позволяющий вводить поправочные коэффициенты, более гибок. В соответствии с постановлением главы обл администрации финансирование учреждений образования отныне будет зависеть от наполненности учебными классами различных муниципальных образований – и нормативов, существующих для учащихся на разных ступенях обучения, начальной, основной или средней. Чем больше учеников в школе, тем больше средств она получит.

Получается, школам придется соперничать за своих учеников (число которых, кстати, в России ежегодно уменьшается). Согласно иным версиям, впоследствии подобная конкуренция может привести к тому, что на образовательном рынке заработает ме-

ханизм «слияния и поглощения»: по мнению директора Института проблем инвестирования Евгения Сабурова, высказанному на одной из международных конференций, посвященных тенденциям развития системы, «более успешные школы будут брать шефство над менее удачными. Это может выглядеть так: лучший учитель выступит в качестве лектора, остальные педагоги работают в качестве тьюторов (преподаватель, методист, консультант, который осуществляет текущую методическую поддержку студента. – В.Ч.) и осваивают вместе со школьниками программу». Такая форма обучения позволит, по мнению Сабурова, перейти к игровым формам обучения и решить проблему сельских школ. Надо заметить, что подобные перспективы не вызвали особого энтузиазма у участников той встречи.

«Малокомплектные школы ничего не теряют», – считает и Яков Львович. Впрочем, существует и иная точка зрения. Валентина Щербатых, директор Козловской основной общеобразовательной школы Терновского района, рассказывает: «Ряд учебных заведений окажется в более выгодном, чем прежде, положении. У двух школ в Козловке – основной и средней – появятся деньги для приобретения нового оборудования (в частности для химкабинета и занятий спортом), наглядных пособий, географических карт. Возникнет и возможность самим решать судьбу поступающих средств. Сложнее придется малокомплектным школам. Там попросту не будет подчас хватать денег учителям на зарплату...»

Эту озабоченность разделяет и ведущий специалист отдела районной администрации по образованию и делам молодежи Елена Анисеева:

«В Терновском районе есть школы, где наполняемость учениками составляет 35-40 человек – например в Поляне или в Кисельном. Таких в районе десять – вполне возможно, что в новом учебном году к ним прибавятся ещё две. В Долинской начальной школе учится 5 ребят, в Есиповской – 9.»

Мои собеседники уверены: область поможет разрешить возникающие противоречия. Види-

мо, имеется в виду, что нормативы окажутся достаточно гибкими.

Прежде поступали в район финансы распределяли по школам мы, – рассказывает начальник Новохоперского отдела по образованию, культуре, молодежной политике и спорту Светлана Козырева. – Теперь появится конкуренция, возрастает полномочия директора школы, который решает судьбу предоставляемого ему бюджета. Отныне руководителю учреждения образования должен быть не только хорошим педагогом, но и толковым менеджером. Кадры пока не соответствуют этой потребности – необходимо обучать директоров школ работе в новых условиях, создавать для этого специальные курсы.

С трудностями могут столкнуться инновационные учебные заведения, работающие в областном центре. Число гимназических или лицейских классов в Воронежке существенно превышает их количество в сельских районах. С ростом качества подготовки растут и финансовые потребности образовательного учреждения. А как быть, если в норматив они никак не укладываются? Спонсоров искать, что ли? Брать за не укладывающиеся в норму услуги деньги с родителей? Небесосновательно тревожатся за свою судьбу при переходе на систему подшеюго финансирования работники российских элитных, «камерных» учебных заведений, в которых не слишком велико количество учащихся, зато увеличен педагогический штат: имеется, например, свой психолог.

То и дело доводится наткнуться на подобные сообщения в средствах массовой информации: «Школы Тульской области в следующем учебном году недополучат 35 млн. рублей, а самые престижные учебные заведения Тулы могут оказаться под угрозой закрытия. Это связано с тем, что образование переходит на систему «подшеюго» финансирования учебных заведений. В Тульском городском управлении образования подсчитали, что министерское нововведение приведет к массовым сокращениям в лицеях и гимназиях... Система «подшеюго» финансирования учитывает расходы только на

коммунальные услуги и работу учителей. У школ не остается денег ни на капитальный ремонт здания, ни на зарплату обслуживающего персонала, ни на оборудование». В Перми не обошлось и без пикетов протеста: «Пикеты, развёрнутые участниками пикета, говорили об их несогласии с реформой, – сообщила местные газеты. – Средства школам сейчас выделяются по принципу подшеюго финансирования, что, по мнению организаторов пикета, денег им не прибавило и привело к снижению уровня преподавания, так как стали увольняться опытные учителя, которым не из чего платить положенные надбавки».

Разумеется, в Воронежке изучают опыт по введению новой системы в других регионах страны – к счастью, наша область переходит на неё уже после того, как стали очевидными многие просчёты предшественников. Исправим ли они в принципе или являются логичным проявлением данной реформы? Вопрос остаётся открытым.

После принятия постановления обл администрации о переходе на нормативное бюджетное финансирование общеобразовательных учреждений области отдели образования на местах имели возможность высказать своё мнение о его содержании. Так, в Новохоперском районе возник оргомикет, в котором вошли представители местного финотдела, социальных служб, представители экономических служб администрации, директора школ. Общими силами был разработан ряд предложений и поправок, которые затем направлены в областную Думу.

Возвращаясь к ситуации, в которой могут оказаться некоторые учебные заведения в областном центре, Яков Львович отметил, что видит выход в частичной поддержке со стороны городских властей. Вообще, в той или иной мере от индивидуального подхода к конкретным ситуациям в конкретных школах явно не удастся. Начальник областного управления образования особо подчёркивает: если какое-либо учебное заведение по объективным причинам неукладывается в норматив, вопрос о дополнительной финансовой поддержке будет решён. Кроме того, в сельских районах власти могут ввести свои внутришкольные коэффициенты, в которых учитываются такие как транспортная доступность и т.п. Впрочем, не только в Воронежской области, но и в каждом отдельном регионе страны, схему, разработанную когда-то столичными специалистами, «обживают» по-своему...

Виталий ЧЕРНИКОВ.

# Зимние думы в летние дни

## СЕЛЬСКИЕ БУДНИ

В шесть часов утра у селы Воробьево колхоза имени Свердлова стоят около двух десятков машин легкого транспорта. Это собрался заводские производственных участников бригады МТФ, главные специалисты хозяйства. В кабинете председателя колхоза идет планерка, или, как здесь принято называть, – наряд. Владимир Сорокин анализирует сделанное за прошедший день и дает распоряжения на предстоящий. Сегодня забот хватает. Начинается уборочная страда, а параллельно функционирует животноводческая отрасль, которая не должна уйти в тень в связи с жаткой хлебов. Тем более, что недавно завершено первое полугодие, подведены итоги и сделан шаг во второе полугодие. С этого и начинается наш разговор с председателем Владимиром СОРОКИНЫМ.

В нашем хозяйстве работают десять тысяч коров, в колхозе около пяти тысяч голов, а в дойном центре – тысяча коров, причем поголовье Владимир Андреевич Сорокин. – В непростых экономических условиях добиваемся того, чтобы молочный цех хозяйства не делал остановок. Крупно-

где получают 3079 кг от коровы. Почти такой же показатель имеют и животноводы пятой фермы.

Председатель называет лучших доярок. Это Алла Подерная, Ольга Маркина, Валентина Стащенко. Они за полгода преодолели трехтысячный рубеж на дою от каждой коровы.

Высокие надои – это хорошо. Но не менее важно – уметь реализовать продукцию. Что и говорить, нынешние цены на молоко низкие. Единственный резерв для получения дополнительных денег – повышение сортности молока. Со всех ферм молоко свозят на первую, где имеется охладитель. Здесь первоклассные мастера берутся за дело – и молоко уходит потребителю только высшего и среднего сортов.

Дойка начинается в 5 часов утра. После – сразу скот отправляется на пастбища, к обеду его переменяют в водоемах. Вечерняя дойка проводится в 17 часов. Потом снова – пастбища до самого темна. Кроме того, животновод подкормку, подкармливая зеленку. Вот такое летнее распорядок ферм. Но думы работников

животноводства в эти теплые дни и о грядущей зиме.

Основная задача в эти дни – запастись как можно больше сена, – рассказывает Владимир Сорокин. – Около 700 тонн его сложены в сенокосарниках. Особо успешно ведут эту работу на первом производственном участке, где бригадир Анатолий Булавинов и помощник Сергей Науменко. Кроме того, большие надежды возлагают на кукурузу. Она возделывается на тысяче гектаров. Сейчас «королева полей» поднимается. Думаем, что силос будет качественный.

Как только поголовье весной вывели в летние лагеря, то сразу же приступили к ремонту жилищно-ветеринарных помещений и зиме. Работают три бригады. И уже есть результат. Полностью готовы к зиме фермы вторая, третья и четвертая. Комиссия принимает объект строго по нормам. Ответственный за подготовку жилищно-ветеринарных помещений – заместитель председателя Сергей Воздвиженский и бригадир строительной бригады Владимир Шевченко. Материа-

лы используем из местных лесов. Часть закупает во Владимирской области. У нас имеются стальнойщик, своя пила-ма. Все это помогает нам решать важную задачу – добротного готовить к зиме-стойловому содержанию скота.

Владимир Андреевич, уборка зерновых и зернобобовых в вашем хозяйстве началась. Как она проходит?

Озимая пшеница занимает в хозяйстве 2100 гектаров, подсолнечник – 1200, ячмень – 900, горох – 400 гектаров, есть и пары – 1400 гектаров. На севе уже скошили 500 гектаров. Но будем вести и прямой обмолот там, где поля более чистые от сорняков. Приступаем к уборке гороха. Ну а проблемы, вы, старые. Часть комбайнов несколько задержалась с ремонтом, причина – заоблачные цены на запчасти. И давно уже наладившая темп – диспаритет цен. Но что толку сытаться на объективные причины. От этого молока больше не станет. Будем работать!

Михаил СЫПРЫКИН.

**ПОМОЖЕМ ВЫРАСТИТЬ - ПОМОЖЕМ СОХРАНИТЬ!**

**Специальное предложение!**

**Приобретая высокоэффективный протравитель семян зерновых ВИАЛ-ТТ, Вы получаете бесплатно:**

- за каждые 100 л ВИАЛА ТТ - 15 кг инсектицида Фостоксин для фумигации зерна от вредителей
- при покупке 1 000 л ВИАЛА ТТ - 150 кг Фостоксина или протравочную машину ПК-20

**Представительство в Воронеже:**  
тел./факс (0732) 39-44-17  
**Склад в Павловске:**  
тел./факс (07362) 2-97-58, 2-37-40

**АВГУСТ**

# Промышленники думают о кадрах

Состоялось заседание Совета объединения работодателей «Совет промышленников и предпринимателей Воронежской области», в работе которого принял участие депутат Государственной Думы Александр Сысов и заместитель главы администрации Воронежской области Вячеслав Клейменов. Председателем Совета промышленников и предпринимателей Анатолием Чекменевым и исполняющим обязанности Секретаря Политсовета регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» Александром Сысовым было подписано соглашение о сотрудничестве, которое предполагает в первую очередь объединение усилий в решении социальных проблем Воронежской области.

В ходе обсуждения вопроса о сотрудничестве промышленных предприятий с профессиональными училищами было решено провести ряд мероприятий для активизации процесса реформирования системы профобразования области и укрепления контактов училищ с промышленными предприятиями. В частности, исполнителем дирекции Объединения работодателей поручено обратиться в Павловское управление образования с предложением

подготовка молодых рабочих. В ближайшем времени планируется провести областное совещание заместителей директоров промышленных предприятий по кадрам и руководителей служб управления персоналом для подготовки списков наиболее дефицитных рабочих профессий. Это необходимо для того, чтобы сформировать целевой заказ на подготовку кадров для промышленности.

Кроме того, поднимался вопрос о выборах в законодательные органы власти. Участники заседания приняли предложение председателя Совета объединения работодателей Анатолия Чекменева о подборе в коллективах предприятий достойных кандидатов для выдвижения на предстоящие выборы по свободным округам в областную и городскую Думы. Общие списки кандидатов от промышленности будут сформированы в недельный срок и вынесены на очередное заседание Совета.

Игорь НЕЧУГОВСКИЙ.

# Корзина для россиян

**Смертность среди россиян, чье питание соответствует установленным «минимальным нормам», почти совпадает с уровнем смертности среди немецких военнопленных в советских лагерях в 1944 – 49 годах!**

## ЭКСПЕРТИЗА «КОММУНЫ»

**«Мы живём в оккупированной стране». Эта расхожая фраза уже превратилась в публицистический штамп. У некоторых читателей (особенно из «новых») эта фраза вызовет лишь усмешку – вот еще оппозиционеры нашлись! Для красного словца напишут что угодно. А между тем у этой фразы есть вполне конкретное наполнение...**

### По корзине узнаете их

Есть такая штука – «минимальная потребительская корзина», с помощью которой правительство поддерживает в стране практически равновесие практической и идеальной частей богатства страны, достается клану чиновников и олигархов, а населению – лишь то, что утечет у них из горсти сквозь пальцы. Лукавая эта корзина отражает как в зеркале существование нынешней власти, которая держит население за горло, не давая ему ни дышать свободно, ни на ноги встать, ни создать более или менее пристойную жизнь своим детям и внукам. По сути своей, эта корзина предназначена для рабов на плантациях.

Знаменитый реформатор, министр здравоохранения и социального развития РФ Михаил Зурабов, недавно предьявил обществу проект «минимальной потребительской корзины» на 2005 год. Вообще, фраза «минимальная потребительская корзина» звучит красиво, научно и даже где-то успокаивающе. Сразу представляется огромная корзина, наполненная всякой снадобью, будто с плаката о «Продовольственной программе» брежневских времен. Однако на самом деле за этой фразой скрывается страшное понятие «биологического минимума» - того минимума продуктов, которого должно хватать гражданам для элементарного выживания. Ниже минимума – уже класть руку настоящего голода.

От стоимости этой «корзины» зависит размер еще одной аббревиатуры, МРОТ – Минимальный размер оплаты труда, от которого в свою очередь уже напрямую зависят пенсии, зарплаты бюджетников, стипендии и еще целый ряд ключевых финансовых норм для населения. Например, среднегодовой размер трудовой пенсии в этом году оценивается в 2149 рублей при прогнозируемой Минэкономразвития величине прожиточного минимума пенсионера

времён Великой Отечественной войны. И эти документы отражают реальное отношение к нам, простым смертным, со стороны сегодняшних властей России.

**Приказ по нормам питания немецких военнопленных в июле 1941 года. Норма питания немецкого военнопленного (расчетно): в день и в месяц:**  
 ржаной хлеб 600 г - 18 кг; крупы 90 г - 2,7 кг; макаронные изделия 10 г - 0,3 кг; мука 20 г - 0,6 кг. Итого: хлебобулочные - 21,6 кг в месяц; мясо 40 г - 1,2 кг; рыба 120 г - 3,6 кг. Итого: мясо и рыба - 4 кг 800 гр в месяц; растительное масло 20 г - 0,6 кг; сахар 20 г - 0,6 кг; картофель и овощи 600 г - 18 кг; соль 20 г - 0,6 кг; суррогатный чай 1,5 г - 0,045 кг; томат-пюре 6 г - 0,18 кг; перец 0,13 г - 0,0039 кг; лавровый лист 0,2 г - 0,006 кг; соль, чай, специи - 0,83 кг; махорка - 5 пачек; спички - 5 коробок; хозяйственное мыло - 200 г.

Сложно подсчитать, что, например, мяса и рыбы сегодня россиянин получает почти на 500 г в месяц меньше, чем пленному немцу, хлеба в два раза меньше, картофеля и овощей на 2 килограмма меньше. Это только по основным продуктам питания. Остальные же продукты и жиры. Однако уже в 1943 году вводятся новые нормы питания немецких военнопленных, и в эти нормы были возвращены все жизненно необходимые продукты. Пленные были практически рабской силой, тому были понятны причины, и эту рабскую силу нужно было поддерживать в строю, обеспечивая необходимыми физиологическим минимумом.

Нормы были несколько. Норма 1 предназначалась для колхозного допольства для военнопленных, содержащихся в лагерях и приемных пунктах НКВД (сюда не входят офицеры, больные, ослабленные, работающие на тяжелых работах, содержащиеся на гауптвахте без вывода на работу).

**Вот норма для неработающих пленных (в граммах): 1. Хлеб ржаной из муки 95% по мола - 600; 2. Мука пшеничная**

жизни, смертность населения и общее здоровье нации.

В цивилизованных, свободных странах, например, есть и нищие, и бедные, но их «нищета» резко отличается от той, которую «кремлевские» загноили народ самой богатой страны мира. В США человек считается нищим, если его ежедневный заработок меньше 10 долларов в сутки (таковых в США меньше 3% населения). У нас же 21% населения России (каждый пятый гражданин страны) живет за чертой бедности. При этом черта эта очень условна.

Существует международная норма «крайней нищеты» - 2,15 доллара в день на человека. По сегодняшнему курсу 60 рублей без нескольких копеек, или почти 1800 рублей в месяц. Наш же минимальный набор продуктов питания, который государство должно ГАРАНТИРОВАТЬ каждому своему человеку, составляет 1317,3 рубля – то есть на 500 (!!!) рублей меньше того, что во всем мире считается «крайней нищетой».

То есть ОФИЦИАЛЬНАЯ российская бедность, узаконенная, составляет 2,9 доллара в сутки на человека. Но даже это минимум недоступен 21% россиян - КАЖДОМУ ПЯТОМУ! Можно ли назвать такую политику иначе, чем умшленное истребление народа?

### Нормы для детей и взрослых

«Военнопленные нормы», на которые завязаны фактически ВСЕ бюджетно-социальные выплаты в нашей стране, делают свое черное дело и среди других слоев населения. Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека под руководством Геннадия Онищенко провела исследование рациона 120 миллионов человек в 40 субъектах Российской Федерации. Острой проблемой главный санитарный врач страны назвал питание 40 миллионов россиян, проживающих за чертой бедности. В основном это дети из неполных и многодетных семей, сироты и одинокие пенсионеры.

Большее всего такая «рабочая корзина» политика сказывается на здоровье детей, наших будущих поколений. Дети первого года жизни - особая группа риска, их матери либо сами питались неправильно, либо отказались от грудного вскармливания. Последних в

России - 55%. В результате дети страдают железодефицитной анемией, пищевой аллергией, рахитом, гипертонией.

До 40% детей школьного возраста страдают заболеваниями желудочно-кишечного тракта, анемией и болезнями обмена веществ. Около 10% детей имеют недостаточную массу тела или низкий рост, что свидетельствует об элементарном недоедании.

Недоедают и взрослые. В каждой второй бедной семье, по данным Федеральной службы, имеется, как минимум, один человек с проявлениями белково-калорийной недостаточности. Для взрослого населения характерна широкая распространенность нарушений питания: заболевания желудочно-кишечного тракта, диабет, некоторые формы рака, ожирение, остеопороз.

Ну и напоследок самая пикантная цифра. Обследование, проводившееся медиками, выявило удивительные совпадения. Смертность среди тех слоев населения, чье питание соответствует установленным «минимальным нормам», практически полностью совпадает с уровнем смертности среди немецких военнопленных в советских лагерях в 1944 – 49 годах!

Мы живём в оккупированной стране.

Если кто-то ещё в этом сомневается, пусть посмотрит в глаза голодных и беспризорных детей или дойдёт до ближайшего кладбища и посмотрит на возраст людей, которых сегодня там хоронят! Мы – военнопленные. Мы – хуже рабов.

### Статистика великого облигения

Итак, президент всея Руси Владимир Владимирович Путин объявил эру «экономического роста и стабильности» и твердо обещал народу удвоение ВВП. При этом около сорока миллионов россиян живут за чертой бедности (из послания всея того же Президента Путина Федеральному Собранию).

По данным Института социально-экономических исследований Российской академии наук, в России насчитывается 4 миллиона бомжей, 3 миллиона нищих, около 5 миллионов беспризорных детей, 3 миллиона уличных и вокзальных проституток, а еще около 1,5 миллиона российских женщин работают

на панели стран Европы и Азии. 6 миллионов «дорогих россиян» страдают психическими расстройствами, 5 миллионов наркоманы и более 6 миллионов болеют СПИДОМ.

По словам директора Детского фонда А. Алеханова, количество детей-сирот у нас превысило показатель мая 1945 года - 750 тысяч против 678 тысяч после главной мсорубки двадцатого века. По оценкам ряда экспертов, в реальности эта цифра на порядок выше.

По оценкам Всемирной организации здравоохранения, число алкоголиков в нашей стране достигло 37-42 миллионов человек. Потребление в России спирта на душу населения составляет в среднем 14 литров в год, что выводит русскую нацию по этому показателю в абсолютные мировые лидеры. А по международным нормам, употребление более 8 литров на человека означает физическую деградацию народа.

Ежегодно в России совершаются преступления около 3 миллионов человек, в год совершается более 80 тысяч убийств (из доклада Генерального прокурора РФ В. Устинова – но сам же Устинов в одном из интервью сообщил, что эта цифра явно занижена: укрывательство преступлений органами МВД за взятки стало широко распространенным бизнесом). Заключенных в стране свыше 1 миллиона, тогда как камеры рассчитаны на 700 тысяч. В пресловутом 1937 году заков в более многочисленном тогда Советском Союзе было на 200 тысяч меньше. По количеству заключенных на сто тысяч населения (800-810 человек) мы также мировые рекордсмены.

Каждый год в дорожно-транспортные происшествия попадают 200 тысяч человек, около 30 тысяч из которых погибают.

Средняя продолжительность жизни в России 64,8 года, в США - 75 лет, в Китае - 71,3. Если не оглядываться на мировых лидеров, а сравнить данный показатель с соседями на пять-шесть лет, а детская смертность у белорусов в два раза меньше.

Каждый день в Российской Федерации производится 10 тысяч абортов, 7 миллионов браков у нас бездетные.

В XIX веке, когда в состав Российской империи входили Польша, Прибалтика, Бессара-

Александр ЯГОДИН.

## Жилищно-коммунальное хозяйство: Кому и за что мы платим?

### ЧИТАЯ ПИСЬМА

**После того, как страна перешла к рыночным отношениям, мы постоянно кого-то ругаем. Достается всем: от слесаря до президента. А что прикажете делать, если проблем великое множество, а решать их никто не торопится. Только этим и отводим душу. Особой народной «любимостью» пользуются ЖКХ. Еще бы! Стоимость коммунальных услуг «кусаются», а качество, к сожалению, оставляет желать лучшего.**

... Из письма в «Коммуну» Светланы Старцевой из Верхней Хавы: «До начала очередного отопительного сезона еще далеко, но уже сейчас наша семья обеспокоена проблемой, связанной с оплатой за отопление. Дело в том, что зимой температура у нас в квартире - 13-14 С, а то и меньше. Несмотря на это, МУП «Райкомхоз», котельная которого отапливает наш дом, берет оплату за отопление в полном размере. Мы обращались к ним с заявлением пересмотреть стоимость оказываемых нам отопительных услуг, они отказываются это делать без акта санитарной комиссии о низком температурном режиме. Акт стоит 50 рублей. У нас нет лишних денег, чтобы в течение отопительного сезона вызывать работников СЭС. Правомыслы ли в нашей ситуации действия МУП «Райкомхоз»?»

Как пояснил начальник отдела жилищного хозяйства Главного управления ЖКХ администрации Воронежской области Николай Николокин, если температура в помещении ниже +18С, оплата должна быть снижена, а вот насколько – решать местной администрации. Составлять акт о температурном режиме должны не представители сан-

ловеческих условиях. Только представьте себе, за окном -20С, а в квартире всего +12С. И вместо того, чтобы добиваться улучшения качества предоставляемых МУП отопительных услуг, они согласны довольствоваться малым – уменьшением суммы оплаты, но и в этом местные чиновники не желают содействовать. Главное управление ЖКХ администрации Воронежской области обязало Верхнехавскую администрацию разобраться с проблемой и принять конкретные меры по ее решению.

Ситуация, в которой оказались Старцевы, к сожалению, типична для многих семей в области, поэтому растут недовольство и недоверие у населения к системе ЖКХ. Вот и Анатолий Мартынов из Воронежа просит «раскритиковать» тарифы коммунальных услуг: «Очень хотелось бы узнать из чего складываются суммы оплаты за отопление, содержание жилья, ремонт и так далее. Прощу вас на примере моей квитанции, которую ежемесячно присылает МУРЭП №1, разъяснить это. Нам кажется, что цифры завышены и нас попросту обманывают. Мы живем в условиях рынка и поэтому должны знать, за что именно платим».

По словам Николая Николокина, начальника отдела жилищного хозяйства, сегодня мы платим еще не 100-процентную стоимость оказываемых «коммунальных» услуг. В 1992 году, когда буквально в

одночасье подскочили цены на все товары и услуги, тарифы коммунальных служб остались практически без изменения, потому что львиную долю расходов коммунальщики планировали покрывать за счет бюджетных денег. Но финансовых средств в бюджете постоянно не было, а то, что платило население, не соизмерялось с расходами коммунальных служб. В результате ЖКХ – банкрот по вине государства, а мы с вами имеем некачественные коммунальные услуги. Рассуждать на эту тему можно бесконечно, но сейчас речь о другом: за что мы платим?

Услуга «содержание жилья» подразумевает содержание жилого дома, в том числе подвала, чердака, подъезда и крыши, придомовой территории. И сразу возникает вопрос: почему я ежемесячно плачу за содержание жилья, а в подъезде уже который год не могут сделать элементарную поделку? Объясняется все просто – не хватает средств. Прежде чем поступить в МУРЭП, наши с вами деньги совершают небольшое «путешествие» по ряду инстанций, где оседают их большая часть. Причем эта самая часть тратится не на наши нужды, а на содержание тех, кто трудится в этих самых инстанциях. Наконец, деньги доходят до МУРЭП, где, кстати, тоже есть начальники, секретари, бухгалтерия, которые получают зарплаты.... В общем, непосредственно на содержание жилья уже ничего не остается.

Что касается ремонта жилья, то он включает в себя текущий ремонт общего имущества жилого дома. Одним словом, если у вас «потек» стояк в туалете, то он будет отремонтирован бесплатно, так как является общим. А если выйдет из строя, например, сливной бачок, то тут уже за его ремонт или замену придется платить деньги. Кстати, как сообщила нам бухгалтер по квартирной плате одного из воронежских РАЙДЕЗов Нина Скакова, тарифы оплаты устанавливаются городской администрацией, а они (РАЙДЕЗ) лишь, согласно постановлению, производят начисления в соответствии с занимаемой жилой площадью и количеством проживающих на ней людей.

Лариса САВВИНА.



## Два часа в «Ракете»

В благоухоющем лесу, что примыкает к поселку Сомово, раскинулся оздоровительный школьный лагерь, принадлежность которого именуется по старой привычке – заводом имени Коминтерна. Веселые детские голоса, раздающиеся со всех сторон, свидетельствуют о том, что жизнь здесь бьет ключом.

В лагере сейчас отдыхают более 200 ребят. Дети из малообеспеченных семей принимаются сюда бесплатно. Питание лагеря морозное, бананы и апельсины на столах не переводятся. В этом году навещали лагерь музыкальные ансамбли

приезжали артисты цирка, выступал и автор-исполнитель Сергей Гребенников. Ну и, конечно, без спортивных состязаний не обходится ни один день.

В нашем деле многое зависит от умения вожаков. А они у нас – выше всяких похвал. Особенно девочки из колледжа строительных технологий, - замечает директор Виктор Шарповалов. - А «готовит» их для нас доцент кафедры педагогики ВГУ Ирина Федорова Бережная. И в том, что наш лагерь лучший в Коминтерновском районе – немалая заслуга этих девочек. Кстати, наша вожака Оля Кабанова победила

на городском конкурсе «Моя профессия». Знакомлюсь с группой девочек и мальчиков из разных отрядов. Спрашиваю:

- Как жизнь в лагере?  
 - Во! – отвечают в один голос, показывая большие пальцы.  
 ...В стороне на лужайке четко выполнят упражнения большая группа мальчиков одного возраста. Это команда юных хоккеистов из спортклуба «ХК Воронеж». Они для всего лагеря – образец трудолюбия и дисциплины.

Николай МОНОГОВ.  
 Фото Михаила ВЯЗОВАГО.

Летний сезон в разгаре. Проблема досуга в эти жаркие дни стала для воронежских школьников самой актуальной. По информации Главного управления труда и социального развития администрации, в нынешнем году по области открыты 67 загородных детских оздоровительных лагерей.

Некоторые действуют в три потока, а четверть из них – даже в четыре. В первом потоке отдохнули и укрепили своё здоровье более 10 тысяч ребят. В следующем же количестве ребят, получивших путевки, должно, по предварительным данным, несколько увеличиться.



# Егор Вяльцев: Самым тяжелым был матч с итальянцами

## ЗНАЙ НАШИХ!

На завершившемся 17 июля молодежном чемпионате Европы сборная России впервые в своей истории завоевала «золото». Особенно приятно, что на первых ролях в ней был воспитанник нашего воронежского баскетбола Егор Вяльцев. Один из героев чемпионата на днях приехал в Воронеж в отпуск. Земляки отметили его приезд чествованием в музее спорта, где молодой баскетболист ответил на вопросы «Коммуны» о европейских баталиях и не только.

**- Егор, как удалось из Воронежа, не имеющего команды премьер-лиги в отечественном баскетболе, шагнуть в ЦСКА, клуб, принадлежащий к европейской баскетбольной элите?**

- Нельзя недооценивать силу воронежской баскетбольной школы. Прежде всего хочу сказать о моих личных тренерах Игоре Медведев и Людмиле Яновой. Именно они научили основам баскетбола. Что заработано в детстве, обычно и составляет индивидуальность игрока. Вот ее мои детские тренеры и помогли развить.

Впрочем, в Воронеже есть и другие достойные специалисты. Показатель качества работы — то, что планируется подписание контракта с клубом премьер-лиги «Химки» нашего юниора Сергея Смирнова. Вообще воронежская баскетбольная школа явно на подъеме. Надеюсь сампомощью, перечислив часть призовых за победу на чемпионате Европы.

**- Кстати, раз речь зашла о чемпионате, можете сравнить по уровню напряженности матчи молодежного Евро-2005 и взрослому Евролиге, где тоже довелось участвовать?**

- Про Евролигу верное замечание: пока в ней только участвую. Впрочем, иначе быть не может. В моем возрасте конкурировать с Холденем, Грэйнджером, другими зубрами пока нереально. Поэтому и особого волнения не испытывал, когда выходил на площадку на несколько минут. Знал, что результат делают другие.

В молодежке, наоборот, ощущал ответственность за исход

игры в полной мере. Видимо, с волнением сумел справиться. В решающих играх пришла уверенность, в переломные моменты удалось забить несколько важных мячей.

**- Какой матч был самым сложным? Наверное, финал?**

- Нет, для меня самым непросто выдался матч с Италией в групповом турнире. Проигрывать — и сборная вылетает из турнира. И в конце третьей четверти «горим», уступаем 21 очко. Но в финале встречи удается ход борьбы преломить. Пошла игра у всей команды и у каждого в отдельности. И мне удалось пару эффектных «взвзвоек» (бросков сверху). (Надо заметить, что рост у Егора всего 193 сантиметра, и удачно соперничать с высокорослыми игроками под кольцом, — а большинство из них за 2 метра, — ему очень нелегко). Такие броски помогают поднять кураж партнерам и заметно портят настроение противнику.

А с Литвой мы уже контролировали ход игры с первой и до последней минуты. Хотя и в финальном матче, бывало, литовцы подбирались к нам на расстояние одного точного броска. Но в целом финал выиграли уверенно.

**- Вернемся к клубным делам. Как вам новый тренер ЦСКА Эttore Мессина в сравнении с мэтром Ивковичем?**

- Мне проще общаться с Мессиной. Ивкович — тренер старой формации, делающий упор на жесткую дисциплину. Мессина, на первый взгляд, — тренер более демократичный, предпочитающий держаться с игроками на равных.



**- С тренером общаетесь через переводчицу?**

- Нет, на английском. Как расцениваете свои перспективы в ЦСКА? - В основу пробы будет безумно сложно. Так что скорее всего ближайший сезон проведу либо в пермском «Урал-Грейте», либо в подмосковном «Динамо». А пока хочу хорошо провести отпуск с мамой, друзьями, кото-

рых давненько не видел. Одним словом, месяц баскетбол подождет. Но не больше. Хочу, чтобы золотые медали молодежного чемпионата не оказались последними. А для этого надо пахать и пахать.

Записал Юрий КОЗЛОВ.

На фото: Егор Вяльцев со своим первым тренером Игорем Медведевым.

**ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА**  
ОБЪЯВЛЯЕТ ЭКЗАМЕН НА 2005-2006 уч. г.  
на дневное, вечернее и заочное отделения по специальностям:

**ИНСТИТУТ:** «Юриспруденция», «Финансы и кредит», «Сервис автотранспорта»;  
**ТЕХНИКУМ:** «Правоохранение», «Финансы», «Обслуживание автотранспорта».

Второе высшее образование Дvouзская подготовка Подготовка курсов с получением диплома ИГУ. на базе 9 кл. очная, заочная формы.

г. Воронеж, ул. К. Маркса, 43 (Каменный мост), т. 52-24-81, 52-24-88, 26-17-50.  
Лиц. МО РФ Серия А №010734 от 26.02.04; Аккредитация МО РФ Серия А №010443 от 26.02.04.

**ЗАКУПАЕМ САМОВЫВОЗом зерно фуражное:**  
ячмень, пшеницу;  
зерно  
продовольственное:  
пшеницу, рожь.  
Делаем предоплату.  
Тел.: 78-90-80, 72-48-37.

**СПРАВочная**  
ЧТО ГДЕ ПОЧЕМ  
0-84  
WWW.084.vrn.ru  
(0732) 78-56-78

Воронежский филиал **МОСКОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО СОЦИАЛЬНОГО УНИВЕРСИТЕТА**  
Объявляет прием

студентов на заочное и дневное отделения на контрактной и бюджетной основе по специальностям высшего и среднего профессионального образования:

**Социальная работа, Финансы и кредит, Экономика и бухгалтерский учет, Юриспруденция, Право и организация социального обеспечения;**

выпускников 9-х классов для продолжения обучения в профильных классах общеобразовательной школы.

Приемная комиссия работает ежедневно с 9.00 до 18.00 по адресу: г. Воронеж, ул. Ленинградская, 82. Тел.: 49-77-51, 54-70-73, 54-73-59.

**В редакции газеты КОММУНА**  
вы можете сделать заявку на РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ в ГАЗЕТАХ:

**39-00-83**

«ЛИПЕЦКАЯ ГАЗЕТА»  
«КУРСКАЯ ПРАВДА»  
«ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА»  
«ТАМБОВСКАЯ ЖИЗНЬ»  
«БЕЛГОРОДСКАЯ ПРАВДА»  
«ВОЛГОГРАДСКАЯ ПРАВДА»  
«МОЛОТ»  
«ВОЛЬНАЯ КУБАНЬ»  
«ФАКТ»  
г. Ростов  
г. Краснодарский край  
г. Брянск

**ПО РАСЦЕНКАМ «КОММУНЫ»**  
Контрольные экземпляры с публикациями в многотиражных газетах будут вам предьявлены.  
Тел./факс 39-00-83. Ул. Комиссаржевской, 4-а; ул. Пушкинская, 5, каб. 16.

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!**  
**ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ «КОММУНЫ»**  
ждет вас по средам с 14 до 17 час. в администрации Коминтерновского района: Московский пр., 19а, комн. 106. Тел. 21-14-55.

**ООО «КамаЗапчасть»**  
ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЕР ОАО «КАМАЗ»  
ПРЕДЛАГАЕТ

ТОВар сертифицирован.

**ОРИГИНАЛЬНЫЕ ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ К АВТОМОБИЛЯМ КАМАЗ**

свыше 2500 наименований по ценам завода-изготовителя, своевременное обеспечение заявок.

**ЖДЕМ ПОКУПАТЕЛЕЙ ПО АДРЕСАМ:**  
г. Воронеж, ул. Дрожжана, 24 кв. Офис-склад: тел. (0732) 89-17-30; 72-75-54, 72-73-55, тел./факс 76-34-74.  
МАГАЗИНЫ: ул. Дрожжана, 15/1, тел. 40-45-72; ул. Дрожжана, 38 г, тел. 63-28-57, 40-90-03.  
ГИБКАЯ СИСТЕМА СКИДОК, ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА, КОНСУЛЬТАЦИИ СПЕЦИАЛИСТОВ  
www.Kamaz-zapchasti.narod.ru E-mail: KamaZ@ycomail.ru

Администрация Остринского сельского поселения Н.-Девичьего района продает

**УЧАСТОК ПОД СТРОИТЕЛЬСТВО МАГАЗИНА**  
площадью 200 кв. м по адресу: хутор Дмитриевский, ул. Ленина, 53.  
Тел.: (8443) 34-22-14; 34-29-02.

**ПРОДАЕМ:**  
шины, прицепы, рукава, ремни, с/х запчасти, инструмент, трактора.  
Тел.: (8443) 34-22-14; 34-29-02.

Это полновесные семена, на посев озимых

**ПНЕВМОСОРТИРОВКИ ПСМ-20 т/ч**  
из фуджа в товар, очищают овсюг.  
Т. 8-910-320-45-42.

**ООО ВТТС**  
dy 15  
Ø 1220  
в ассортименте

**ТРУБЫ**  
новые, б/у, некондиция  
КУПИМ ТРУБЫ

П Стеклохолст П Битум  
Водонапорные баши  
Отводы стальные Ø 57-1020  
Сдаются складские помещения  
ул. Дрожжана, 36-а  
Т/ф: 215-831, 300-330, 94-92-92, 391-367, 391-357.

ООО «Спектр» предлагает

**СОЛЬ** ПАКИ МЕШКИ  
ПИЩЕВАЯ Товар сертифицирован.  
**СОДА, СПИЧКИ**  
**САХАР И КРУПЫ**  
Низкие цены!  
г. Воронеж, ул. Базовая, 2, тел.: (0732) 27-19-48, 30-54-97, 59-62-52.

Департамент градостроительства и земельных отношений администрации городского округа город Воронеж (г. Воронеж, ул. Кольцовская, 45) информирует, что в связи с уточнением условий о наличии земельных участков для предоставления в аренду сроком на 5 лет по бульвару Победы, 38, общей площадью 16 610 кв. м информационное сообщение в газете «Коммуна» № 105 от 14.07.2005г. — признано недействительным.

## СООБЩЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ИЗВЕЩЕНИЕ ОБ ОТКЛОНЕНИИ ВСЕХ ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ В КОНКУРСЕ**  
ГП ВО «Объединенная дирекция капитального строительства и газификации» сообщает об отклонении всех заявок на участие в конкурсе на строительство объекта: «Газопровод высокого давления Р≤1,2 кгс/см<sup>2</sup>, Р≤6 кгс/см<sup>2</sup> и низкого давления Р<0,03 кгс/см<sup>2</sup> с. Садовое - с. Ясырки Аннинского района Воронежской области», объявления о котором было опубликовано в газетах «Коммуна» № 18 от 05.02.05 г.; № 78 от 27.05.05 года.

**ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ**  
В центральной части Павловского кадастрового района Воронежской области сформирован земельный участок общей площадью 631,6 га с кадастровым номером 36:20:00 00 000:0032 в целях предоставления в аренду для сельскохозяйственного производства. Срок аренды — 10 лет. Заинтересованные лица в течение месяца с момента опубликования данного сообщения могут обратиться в администрацию Петровского сельского поселения (с. Петровка, пр-т Революции, 83).

**ГП ВО «Объединенная дирекция капитального строительства и газификации» сообщает о продлении срока приема заявок и изменении даты конкурса (Приглашение к участию в открытом конкурсе опубликовано в газете «Коммуна» № 67 от 06.05.05 г.; № 88 от 15.06.05 г.; № 93 от 23.06.05 г.; № 102 от 08.07.05 г.)**

- Газоснабжение ул. Озерная и Малые Базы, Ольховатский район;
- Газопровод высокого давления от п. Волстрой Борисовского района;
- Газопровод среднего давления с. Александровки Острогожского района;
- Газопровод среднего давления д.с. Коловатовки Острогожского района;
- Газопровод среднего давления с. Криница Острогожского района;
- Газопровод среднего и среднего давления в с. Верхнетолуцкое Воробьевского района;
- Межселенный газопровод высокого давления от с. Красное до п. Некрылово Новохоперского района;
- Газопровод высокого, среднего и низкого давления с. Рязьче Репьевского района;
- Газопровод среднего и низкого давления х. Сердюки Репьевского района;
- Межселенный газопровод высокого давления к с. Тишапка, Таловский район;
- Газопровод среднего давления по с. Лешаное, Воробьевский район;
- Газоснабжение жилых микрорайонов ГМЗ и Сахавода в г.г. Грибановский, Газопроводы высокого и среднего давления. Грибановский район;
- Газоснабжение совхоза «Амслевский» (корректировка проекта), Россошанский район;
- Газопровод высокого давления по ул. Конный Лужок в г. Россошь, Россошанский район;
- Газопровод среднего давления в с. Дерезовка Верхнеманьского района;
- Газопровод по ул. Красноармейской в с. 2-ое Никольское (газопровод среднего давления) Воробьевского района;
- Газоснабжение пос. им. Дзержинского Каширского района;
- Газоснабжение ул. Красноармейская в с. Хохол Хохольского района.

**Информация о конкурсе:**  
Дата и время окончания приема конкурсных заявок по вышеуказанному предмету конкурса: 05 сентября 2005 г., 15:00.  
Дата, время и место проведения конкурса по вышеуказанному предмету конкурса: 06 сентября 2005 г. 10:00.

**ВСЕМ! ВСЕМ! ВСЕМ!**  
Администрация городского округа город Воронеж  
Региональная общественная организация  
**«Кольбель Русского флота»**  
проводит  
**ПРАЗДНОВАНИЕ ДНЯ ВМФ РОССИИ**  
В программе:  
29 июля Торжественное собрание моряков и общественности города в гарнизонном Доме офицеров (проспект Революции, д. 32)  
16.00 – 18.00 Чествование ветеранов флота.  
Концерт художественных коллективов  
Встреча моряков всех поколений  
31 июля **БОЛЬШОЙ ВОДНО-СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК НА АДМИРАЛТЕЙСКОЙ ПЛОЩАДИ**  
10.00 – 10.30 Сбор моряков кадра и запаса БФ, СФ, ТОФ и ЧФ в Кольцовском сквере.  
10.30 – 10.40 Прохождение команд моряков по проспекту Революции в военной форме одежды.  
10.40 – 10.45 Возложение венка на площадь Победы у Могилы Неизвестного Солдата.  
10.55 – 11.15 Возложение венка у памятника Петру I в Петровском сквере.  
11.15 – 11.50 Переход колонны на Адмиралтейскую площадь.  
12.00 – 14.00 **ОТКРЫТИЕ ПРАЗДНОВАНИЯ ДНЯ ВМФ**  
Встреча с богом морей Нептуном  
Чествование победителей регаты яхт  
Морская викторина по истории города  
Соревнование по видам морского многоборья:  
\* соревнования на флотскую смекалку; \* соревнования гиревиков;  
\* вязание морских узлов; \* флажный семафор;  
\* перетягивание каната.  
Участвуют команды флотов и все желающие!  
**ПОБЕДИТЕЛЕЙ ЖДУТ ПРИЗЫ!**  
К УЧАСТИЮ ПРИГЛАШАЮТСЯ МОРЯКИ, МОЛОДЕЖЬ И ВСЕ, КОМУ ДОРОГИ ФЛОТ И МОРСКИЕ ТРАДИЦИИ.  
Оргкомитет.

**ИЗВЕЩЕНИЕ ОБ ОТМЕНЕ КОНКУРСА**  
ГП ВО «Объединенная дирекция капитального строительства и газификации» сообщает об отмене конкурса на строительство объекта: «Газопровод высокого давления с. Першино Никнедевицкого района», объявления о котором было опубликовано в газете «Коммуна» № 93 от 23.06.05 года. Отсутствие финансирования.

**Департамент градостроительства и земельных отношений администрации городского округа город Воронеж (г. Воронеж, ул. Кольцовская, 45) информирует,**  
что ООО «Воронежтеплоэнерго-Сервис» в соответствии с постановлением администрации города Воронежа от 24.09.2004г. №№ 1492, 1493 и главы городского округа город Воронеж от 04.03.2005г. № 313 предоставляется из земель поселений земельные участки: площадью 280 кв. м для проектирования и строительства блочно-модульной котельной по пр. Труда, 12к и площадью 532 кв. м для проектирования и строительства котельной по ул. Ипподромная, 18к.

**Воронежгазпромпромкомплект**

- Агрегат сварочный передвижной АДД-4004 - 141000 руб.
- Агрегат сварочный навесной на трактор МТЗ-82 - 80000 руб.
- Карбид кальция (волгоградский) - от 2900 рублей за барабан.

**Электроды, флюс и другое сварочное оборудование.**  
Торговый дом: г. Воронеж, ул. Дрожжана, 36. Лиц. №784478, рег. №ТТС-50 выд. Лиц. пал. Вор. обл.  
Тел./факс: (0732) 63-25-89, 72-44-59.

**ИЗВЕЩЕНИЕ**  
ГП ВО «Объединенная дирекция капитального строительства и газификации» сообщает о продлении срока приема заявок и изменении даты конкурса (Приглашение к участию в открытом конкурсе опубликовано в газете «Коммуна» № 16 от 03.02.05 г.; № 22 от 12.02.05 г.; № 76 от 24.05.05 г.)

1. «Строительство ФАП в с. Титаревка, Кантемировский район». Информация о конкурсе:  
Дата и время окончания приема конкурсных заявок по вышеуказанному предмету конкурса: 30 августа 2005 г. 15:00.  
Дата, время и место проведения конкурса по вышеуказанному предмету конкурса: 31 августа 2005 г. 10:00.

АДМИНИСТРАЦИЯ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ  
**ГЛАВНОЕ ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ**  
сообщает о дополнении в объявлении о проведении открытого конкурса по закупке мягкого инвентаря, опубликованном в газете «Коммуна» от 02.07.2005 г.

Информация о государственном заказе (дополнительно):  
Полное наименование  
Главное управление здравоохранения администрации Воронежской области  
Почтовый адрес:  
394024, г. Воронеж, ул. Никитинская, 5.  
Ответственные: Тихонова Л. Д., Тютина М. Н., тел. (0732) 55-44-50, 53-82-66.

АДМИНИСТРАЦИЯ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ  
**ГЛАВНОЕ ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ**  
сообщает о дополнении в объявлении о проведении конкурса, опубликованного в газете «Коммуна» №105 (24539) от 14 июля 2005 г.

Предмет конкурса:  
3). Выбор подрядной организации на выполнение работ по расчистке реки Усманка в с.Новая Усмань, Новоусманского района Воронежской области.

Условия и сроки:  
Срок выполнения работ:  
3). Расчистка реки Усманка в с.Новая Усмань, Новоусманского района Воронежской области — 2005 г.

ООО «Фирма» БОЛЕЕ 5500 НАИМЕНОВАНИЙ

**НИЗКИЕ ЦЕНЫ СКИДКИ СПЕЦОДЕЖДА**

- обувь, костюмы (в т.ч. КМФ), куртки, халаты, футболки, очки, респираторы, перчатки и др.
- газосварочное оборудование, электроды и др.

**Полога из брезента, пролипропилен, от 30 руб. за 1 м<sup>2</sup>, в т.ч. на заказ.**  
г. Воронеж - пр. Труда, 159, тел. 47-11-11, т.ф. 76-13-35 (без выходных); - ул. Транспортная, 81, тел. 37-22-07, 37-26-21.

ООО фирма «Каскад»  
г. Воронеж, ул. Меркулова, 7. Тел.: (0732) 49-81-46, 49-53-09. Тел./факс (0732) 39-46-59. E-mail: Kaskad@mail.ru http://www.kaskadnassos.ru

**Насосы: промышленные, бытовые, Grundfos.**  
**Электродвигатели**  
**Вентиляторы**  
**Запорная арматура**  
**Провод к насосам ЭЦВ**

**КИПША**  
Датчики, измерители, реле, регуляторы, вторичные приборы  
ул. Меркулова, 7. Тел./факс: (0732) 49-48-33, 49-87-46

**ТЕРМОСЫ АРМЕЙСКИЕ.** 6, 12, 24, 36 литров.  
г. Воронеж. Тел.: 78-60-17, 90-46-57, 94-30-22

**АВТОГРУЗОПЕРЕВОЗКИ** Тел.: (0732) 43-66-50, 57-39-21, 38-47-84.  
сельхозпродукции и т.д. КАМАЗы 10-20 тонн. Лиц. ГСМ №089913

**КОММУНА**  
учредитель и издатель:  
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор В. И. ЖИХАРЕВ.  
Дежурный по номеру И. ШАБАНОВА.

**ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:**  
Для справок ..... 51-24-87.  
отделы:  
Общественно-политической информации и права ..... 55-68-23.  
Социальных проблем ..... 55-68-23.  
Культуры, образования ..... 53-29-47.  
Экономики ..... 55-08-46.  
Информации ..... 53-32-10.

**ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ**  
телефон/факс: 39-00-88.

Материалы, обозначенные знаком [R] публикуются на правах рекламы.  
За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА В ЦЕНТРАЛЬНО-ЧЕРНОЗЕМНОМ МЕЖРЕГИОНАЛЬНОМ ТЕРРИТОРИАЛЬНОМ УПРАВЛЕНИИ Минпечати РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационный свидетельство ПИ №6-0851.  
Отпечатано в ФГУП ИФП «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Телефоны дочерних изданий «КОММУНЫ»  
«Воронежская неделя» ..... 55-14-74.  
«Коммуна плюс» ..... 55-14-74.  
«Кольцовский сквер» ..... 53-29-47.

Адрес редакции: 394036, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а.  
Факс 51-24-87, E-mail: mail@kommuna.ru

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.  
Индекс 51160. Заказ № 2372. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.  
Тираж - 27980 (подписка - 25794) экз.  
Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.  
Цена 2 руб. 50 коп.

М 1 2 3 4 5 6  
П 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14